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URBANIDAD
RELACIÓN EN PLANTA BAJA

La valla actual se sustituye por una más 
baja y vegetal.

URBANIDAD
ESPACIOS INTERMEDIOS

La galería creada e la ampliación actúa 
como un espacio intermedio útil para los 
habitantes de las dos viviendas.

Es un espacio de de transición entre 
el interior y el exterior donde pueden 
realizarse diversas actividades en relación 
con ambos.
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PESO DE LA GALERÍA

Se calcula la carga puntual que recae sobre un montante de la galería en planta 
primera y segunda y se transmite a los pilares de planta baja.

Elemento Información Dimensio-
nes

Densidad 
(kg/m3)

Operación P 
(kg)

Pilares madera 
maciza C24

7x14x470 
cm 

450 450 · 0,07 · 0,14 
· 4,7

20,73

Vigas madera 
maciza C24

7x14x120 
cm 

450 450 · 0,07 · 0,14 
· 1,2

5,29

Tableros 2 tableros OSB 1,5 x 120 
x120 cm

650 2 · 650 · 0,015 · 
1,2 · 1,2 / cos 25

30,98

Aislam. corcho e = 10 cm 110 110 · 0,1 / cos 25 12,14

Rastreles 
verticales

madera de 
abeto

30x45 
c/60 mm

450 450 · 0,030 · 0,045   
· 2 / cos 25

1,34

Rastreles 
horiz.

madera de 
abeto

30x45 
c/30 mm

450 450 · 0,030 · 0,045   
· 4 / cos 25

2,68

Teja cerámica 
plana

11 ud/m2 3,6 kg/ud 3,6 · 11 · 1,2 · 1,2 57,02

TOTAL 130,18

PILARES DE LA GALERÍA

Madera de abeto C14	 L = 2,5 m	 s = 1,2 m 
N = P + V

v 
 = 130,18 kg + 643,5 kg = 773,68 kg = 7,73 KN

Mismo proceso pero añadiendo el peso que les transmite el montante de la galería 
que apoya en su eje.

y x z 
(cm)

L
k,y 

 = 
L

k,z 

(mm)

N (N) σ
c,0,d

 
(kg
cm2)

λ
y

χ 
c,y

λ
z

χ 
c,z

σ
c,0,d

 / 
χ 

c,y  
· 

f
c,0,d

σ
c,0,d

 
/ χ 

c,z  

· f
c,0,d

CUMPLE

6 x 12 2500 7730 1,07 72,16 0,47 144,34 0,13 0,31 1,11 NO

7 x 12 2500 7730 0,92 72,17 0,47 123,72 0,17 0,26 0,73 SI

Los pilares bajo la galería serán de:

7x12 cm c/120

MURO DE LA MEDIANERA

Madera de abeto C14	 L = 2,5 m	 s = 1,2 m 
N = V

v 
 = 643,5 kg = 6,44 KN

f
c,0,d 

= k
mod 

 · f
c,0,k 

/ γ
m 

 =
  
0,6 · 16/1,3 = 7,38 (N/mm2)                σ

c,0,d
 =  N/ A	

λ
y 
= L

k,y
 / √ I

y
/A		  λ

z 
= L

k,z
 / √ I

z
/A		  χ  (tabla 6.1 CTE) 
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 / 
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· f
c,0,d

CUMPLE

6 x 12 2500 6440 0,89 72,16 0,47 144,34 0,13 0,25 0,93 SI

El muro medianero estará formado por:

Montantes de 6x12 cm c/120 
Dos paneles OSB de 15 mm

VIGA DEL APEO

Madera de abeto C24		  L = 2 m

FORJADO NUEVO DE MADERA

Elemento Información Dimensiones Densidad 
(kg/m3)

Operación q 
(kg/m2)

Vigas Madera maciza 
C24

8x15 c/70 cm 450 450 · 0,08 · 0,15 / 0,7 7,71

Tableros 2 tableros OSB e = 2 cm 650  2 · 650 · 0,02 26

Mortero e = 3 cm 1700 1700 · 0,03 51

Pavimento baldosa cerámica e = 2 cm 2500 2500 · 0,02 50

TOTAL 134,71

FORJADO NUEVO DE MADERA -  q = 3 KN/m2 = 300 kg/m2   (cerámico < 0,28)

PESO PROPIO (G)  
q

G
 = q

forjado nuevo
 · L

1
/2  + q

forjado existente
 · L

2
/2  = 134,71 kg/m2 · 0,9 m + 300 kg/m2 · 1,5 m 

=  571,24 kg/m
Permanente - k

mod
 = 0,6

M
G
 = q·L2/8 = 571,24 · 22/8 = 285,62 mkg · 1,35 = 384,91 mkg

SOBRECARGA DE USO (U)  - q = 2 KN/m2 = 200 kg/m2   (vivienda)
Temporal, larga - k

mod
 = 0,8

q
U
 = 200 kg/m2 · (0,9+1,5) m = 480 kg/m

M
U
 = q·L2/8 = 480 · 22/8 = 240 mkg · 1,5 = 360 mkg

DIMENSIONADO
q = q

G
 + q

U
 = 571,24 + 480 = 1051,24 kg/m

M = M
G
 + M

U
 = 384,91 + 360 = 744,91 mkg

V
 
= q·L/2 = 1051,24 kg/m · 2m/2 = 1051,24 kg 

Flexión
M = 744,91 mkg = 74491 cmkg
f

k
 = 24 N/mm2		  γ

m 
= 1,3

R
f
 =  f

k 
· k

mod 
/ γ

m 
 = 24 · 0,8 / 1,3 = 14,77 N/mm2

b x h (cm) W=b·h2/6 (cm3) σ = M/W 
(kg/cm2)

σ = M/W 
(N/mm2)

R
f
 (N/

mm2)

CUMPLE

10 x 20 666,67 111,74 11,17 14,77 cumple

9 x 18 486 153,27 15,33 14,77 NO cumple

10 x 18 540 137,95 13,80 14,77 cumple

Cortante
V = 1051,24 kg		  K

cr
 = 0,67 (aserrada)	 b

ef 
= K

cr
 · b

R
vd 

= 40 · k
mod

 / γ
m 

 = 40 · 0,8 / 1,3 = 26,62 Kg/cm2

b x h (cm) b
ef 

= K
cr

 · b (cm) τ = 1,5 · Vd / b
ef
 · h 

(Kg/cm2)
R

vd
 (kg/

cm2)

CUMPLE

10 x 20 6,7 11,77 26,62 cumple

Deformación 	 (cálculo simplificado)
q = 1051,24 kg/m = 10,51 KN/m
E = 11.000			   δmax = L/300 = 2000 mm/300 = 6,67 mm

b x h (cm) I = b · h3/12 
(cm4)

δ = 5/384 ·  q·L4/EI (mm) δmax 
(mm)

CUMPLE

10 x 20 6666,67 2,98 6,67 cumple

10 x 18 4860 4,10 6,67 cumple

La viga será por tanto:
Material: madera de abeto C24
Sección: 10 x 18 cm 

PILAR DEL APEO

Madera de abeto C14	 L = 2,5 m
N = V

v 
 =  1051,24 kg = 10,51 KN

f
c,0,d 

= k
mod 

 · f
c,0,k 

/ γ
m 

 =
  
0,6 · 16/1,3 = 7,38 (N/mm2)                σ

c,0,d
 =  N/ A
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 / 
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f
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σ
c,0,d

 / 
χ 
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· 

f
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CUMPLE

10 X 10 2500 10512 1,05 86,6 0,33 86,6 0,33 0,43 0,43 SI

El pilar bajo el apeo será de :

10x10 cm  y  L = 2,5 m

ESTRUCTURA ACTUAL
FORJADO PLANTA PRIMERA

ESTRUCTURA PROPUESTA
FORJADO PLANTA PRIMERA
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